
次期戦略的イノベーション創造プログラム（次期ＳＩＰ） 

課題候補「サーキュラーエコノミーシステムの構築」に係る 

第７回検討タスクフォース 議事要旨 

１．日 時：令和 4 年 12月 12日（月） 13 時 30 分～15 時 30 分 

２．場所：経済産業省 別館２階２３８会議室及び Web 会議（Teams）による

ハイブリッド開催

３．出席者：別紙のとおり 

４．議題 

１．前回議事録の確認 

２．集中討議資料について 

３．社会実装に向けた戦略及び研究開発計画(案)等について 

４．今後のスケジュールについて 

５．配付資料 

資料０  出席者リスト 

資料１ 第 6 回検討タスクフォース議事要旨 

資料２ 集中討議資料 

資料３－１ 社会実装に向けた戦略及び研究開発計画書 (12/12時点案) 

資料３－２ ロングリスト（12/12時点案） 

資料４  今後のスケジュール 



６．要旨 

（１）研究推進法人から第 6 回 TF 議事要旨の確認がなされた。ここでは質疑

等は発生せず内容は承認された。

（２）伊藤 PD 候補から集中討議資料について、説明がなされた。ここでは本

プロジェクトを進めるにあたり関係機関との連携の重要性や、必要とな

る体制の構築方針、また本プロジェクトが社会実装に向けて果たす役割

等についての認識の共有がなされた。加えて、静脈産業の CE 構築に向

けた高度化においては、動脈産業からの技術・ビジネス介入がないと難

しいため、動脈産業・静脈産業の連携重要性が再度認識された。

（３）岡部 SPD候補から、社会実装に向けた戦略及び研究開発計画（案）につ

いて、説明がなされた。ここでは本課題を遂行する上で鍵となる企業と

の連携や巻き込み方について明記する重要性の共有がなされた。 

（４）研究推進法人から、今後のスケジュールについての説明がなされた。ま

た、全体を通じた意見・コメントとして、関係省庁から様々な角度から

支援・協力していきたいとの意向が示された。 

以上 



【別紙】 

次期戦略的イノベーション創造プログラム（次期ＳＩＰ） 

課題候補「サーキュラーエコノミーシステムの構築」第６回検討タスクフォース 出席者リスト 

【座長（PD 候補）】 

伊藤 耕三 東京大学大学院新領域創成科学研究科 教授 

【座長代理（サブ PD 候補）】 

岡部 朋永 東北大学院工学研究科 教授 

【戦略コーディネーター候補】 

唐沢 かおり 東京大学大学院人文社会系研究科 教授 

【関係省庁】 

文部科学省 科学技術・学術政策局 研究環境課 

経済産業省 製造産業局 素材産業課 革新素材室 

経済産業省 産業技術環境局 資源循環経済課 

環境省   大臣官房総合政策課 環境研究技術室 

環境省   環境再生・資源循環局総務課 リサイクル推進室 

環境省   自然環境局 自然環境計画課 生物多様性主流化室 

デジタル庁     戦略・組織グループ企画・審査担当 

【研究推進法人】 

独立行政法人環境再生保全機構 総務部 



独立行政法人環境再生保全機構 環境研究総合推進部 

【調査分析機関】 

野村総合研究所 サステナビリティ事業コンサルティング部 サーキュラーエコノミー戦略グループ 

【オブザーバー】 

小松 秀樹 株式会社ブリヂストン ソリューション・探索・化工品事業管掌 フェロー 

【事務局】 

内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 統合戦略（エネルギー環境）担当 


